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KÖZGYŰLÉS ÉS KONFERENCIA 
NYÍREGYHÁZÁN

Az Egyházi Könyvtárak Egyesülé-
se (EKE) 2018. június 25. és 27. 

között Nyíregyházán tartotta idei ös�-
szejövetelét. A találkozó házigazdája a 
nyíregyházi Szent Atanáz Görögkato-
likus Hittudományi Főiskola és annak 
Könyvtára volt.

Örömmel hallottam tavaly decem-
berben, hogy az idei összejövetelünk 
Nyíregyházán lesz, még soha ezelőtt 
nem jártam ebben a városban. A ta-
vaszi szakmai napon Kührner Éva, a 
szervezők, házigazdák egyike motiváló 
előadása és szíves invitálása után vára-
kozással tekintettem az újbóli találko-
zásra. Sajnálom, hogy a rendszeresen 
résztvevő kollégák közül sokakat vis�-
szatartott a távolság. „Mély megrendü-
léssel” konstatáltam, hogy bizony már 
én sem a legfiatalabbak közé tartozom, 
hiszen nagyon sok új, ifjú kolléga jött 
el közénk az idén. Volt, akivel most ta-
lálkoztunk először, hiszen nem olyan 
régen került egyházi könyvtárba.

A városközpontban lévő evangélikus 
gimnázium internátusában szálltunk 
meg, egy bő 10 perces sétával érhettük 
el a főiskolát, ahol a szakmai progra-
mok zajlottak. Vannak, akik saját gyűj-
teményükben lévő sok elfoglaltság 
miatt nem tudnak szakmai napokon, 
„Szomszédoláson” részt venni, azok 
számára a régi „harcostársakkal” való 
találkozások és beszélgetések a legü-
dítőbbek. Örülök, hogy nekem az idén 
sok ilyenben volt részem, és akár késő 
estébe nyúlóan is tudtunk jót beszélget-
ni, egymásra figyelni.

A közgyűlés mint mindig, feszes és 
informatív volt. A megjelenteket Végh-
seő Tamás, a főiskola rektora köszön-
tötte, a közös imádság után elnökünk, 
Ásványi Ilona üdvözölte a résztvevő-
ket. Először – legfontosabb program-
pontként – az elnök, a titkár és a ka-
marás, valamint a felügyelőbizottság 
éves beszámolója következett, majd az 
egyesületet vagy annak tagjait érintő 
intézményi és személyi változásokról 
esett szó. Az Egyesülés tiszteletbeli 
tagjává fogadta régi kedves kollégán-
kat, egykori vendéglátónkat Szabó 
Irént, a Sárospataki Római Katolikus 
Gyűjtemény korábbi vezetőjét, és pár-
toló taggá Fogarassy Zoltán kollégát, 
a Debreceni Református Kollégium 
Dóczy Gimnáziuma könyvtárosát. Az 
elnök felhívta a figyelmet arra, hogy 
2019-ben az egyesület 25 éves jubile-
umát Esztergomban ünnepeljük, mely 
egyben a következő közgyűlés helyszí-
ne lesz.

Ezt követően megnéztük házigaz-
dáink „birodalmát”, majd egy rövid 
készülődés után – rendhagyó módon 
– az ökumenikus istentisztelet a Szent 
Efrém férfikórus koncertje volt a Szent 
Miklós Görögkatolikus Székesegyház-
ban. Kocsis Fülöp érsek-metropolita 
és Szocska A. Ábel püspök házigaz-
daként nagyon kedvesen, barátságo-
san köszöntötték a vendégeket a kon-
certet követő fogadáson. A második 
nap délelőttjén tartalmas és érdekes 
előadásokat hallgathattunk a „Megúju-
lunk-megmaradunk I. Muzeális gyűj-
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temények – modern kihívások, avagy 
a könyvtár, könyvtáros, könyvtárosság 
identitásváltozás” címmel meghirde-
tett konferencián. Az előadások anyaga 
elérhető egyesületünk honlapján, aján-
lom mindenki figyelmébe. Egyesüle-
tünk jelenleg 62 tagkönyvtárat számlál, 
amelyből 41 képviseltette magát. Ez 
nem rossz arány, de bizakodunk, hogy 
jövőre Esztergomban még többen lehe-
tünk majd együtt. Köszönjük a szerve-
zőknek, a házigazdáknak a sok munkát 
és törődést, jó, hogy végre a nyíregyhá-
zi görögkatolikusok közé mehettünk, 
megismerhettük az Ő világukat.

A második nap délutánján autóbuszos 
kiránduláson vettünk részt. Vendéglá-
tóink jó érzékkel a Bereg legszebb ré-
szein kalauzoltak bennünket, nem volt 
közülünk senki, akiben érzelmi szálak 
ne mozdultak volna meg valamennyi 
helyszínen. Sorrendben: Máriapócs, 
Nyírbátor, Tákos és Csaroda templo-
mait tekintettük meg.

Számomra Tákos volt a legemlékeze-
tesebb helyszín, hiszen először jártam 
itt. A híradásokból hallva tudtam, hogy 
a 2001-es árvíz hatalmas pusztítást 
végzett a faluban. Tákost kormányzati 
segítséggel szinte teljesen újjáépítet-
ték. Másfél évtizedes távolságból saját 
szemünkkel láthattuk, hogy az új épü-
letek remekül illeszkednek a környe-
zetbe. A falu kis református temploma 
pedig maga a csoda, ahogyan a helyiek 
hívják: a „mezítlábas Notre Dame”! 
A népi barokk stílusú, zsindellyel fe-
dett református templomot 1766-ban 
építették. A templom földje döngölt 
agyag, páratlan szépségű faragott, fes-
tett bútorzata és festett kazettás men�-
nyezete a 18. században készült. A 
templomot fából és sárból, vagyis pa-

ticsból építették, mint a fecske a fész-
két, az idő tájt, amikor Mária Terézia 
előírása megtagadta a követ és a téglát 
a reformáció híveitől. A festett fakazet-
tás mennyezete, szószéke, karzata adja 
az igazi értékét, s emelte hírnévre. A 
festett mennyezeten a kései reneszánsz 
virágos-gránátalmás úrhímzésre emlé-
keztető motívumkincse fedezhető fel, 
a díszítések tengelyesen szimmetriku-
sak. A templom mellett tizenhat méter 
magas fatorony áll szoknyával, ga-
lériával és vízcsendesítővel. Különös 
a templom megvilágítása: az ablakok 
napkelettől déli irányba találhatóak 
a falon, és így a fény körbejár. A Nap 
utolsó sugarai pedig az egészen keresz-
tülvilágítanak.

Tákos a növénymotívumokat őrző be-
regi hímzés egyik központja. A beregi 
keresztszemes hímzés jellemző motí-
vumai a tulipán, szarvas, színekben a 
piros és a kék. Mindezt megcsodálhat-
tuk a szószék és az úrasztala borításán 
is. A templom ikertestvére a határon 
túl, Kárpátalján, Csetfalván található.

Harmadik nap folytatódott a Megúju-
lunk – megmaradunk II. című program, 
Muzeális gyűjtemények – modern ki-
hívások az egyházi gyűjteményekben 
témával. Először H. Hubert Gabriella 
(Evangélikus Országos Gyűjtemény) 
az Intézményi-szervezeti kultúra kiala-
kítása az Evangélikus Országos Gyűj-
teményben címmel tartott előadást, 
majd Bán Magdolna (Kecskeméti Re-
formátus Egyházközség Könyvtára és 
Levéltára) beszélt a Könyvtári statisz-
tika várható változásairól és Baranya 
Péter (Piarista Központi Könyvtár) az 
adatvédelmi rendeletről (GDPR). Utá-
nuk Oláh Róbert (Tiszántúli Reformá-
tus Egyházkerületi Nagykönyvtár és 
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Teológiai Szakkönyvtár) ismertette a 
könyvtárukban készülő RMK-kataló-
gussal (Régi Magyar Könyvek) kap-
csolatos munkálatokat, végül Kührner 
Éva (Szent Atanáz Görögkatolikus Hit-
tudományi Főiskola) szólt a teológiai 
tartalmú folyóiratok analitikus feltárá-
sának szükségességéről és gyakorlatá-
ról az egyházi könyvtárakban.

Az előadások közül számomra Bor-
bély Mária: Könyvtáros szerepek a 
gyorsan változó globális információs 
környezetben című előadása volt emlé-
kezetes, különösen az egyházi könyv-
tárosokat érintve. „Az egyházi könyv-
tárosok ugyan szembenéztek a kutatás 
területén jelentkező változásokkal, de 
nekik nem kellett olyan gyorsan elmoz-
dulniuk online irányba, mint ahogyan 
azt másoknak kellett tenniük. A teoló-
gia tudományterületén működő kiadók 
közismerten lassúak a kutatási anyagok 
online formában történő kiadásában.” 
Szimpatikus volt a személyi könyvtá-
ros felvetése, amit mi már – ha nem is 
tudatosan – évtizedek óta gyakorolunk 
a legtöbb egyházi könyvtárban. „Ha 
van olyan könyvtári környezet, ahová a 
leginkább való a személyi könyvtáros, 
az az egyházi könyvtárak köre. Az egy-
házi könyvtárakban a könyvtárosok a 
pásztorai azoknak, akik szeretnék meg-
tudni és megosztani az igazságot”.

Nagy várakozással hallgattam Hubert 
Gabriellát, aki a fizikailag és szerve-
zeti egységében is megújuló Evangé-
likus Országos Gyűjteményt mutatta 
be. Többek között megismerhettük új, 

mutatós szórólapjukat, amely már az 
egységes „brand” szellemében ké-
szült. (Ennek fontosságáról még csak 
elméletben hallottunk 2013-ban, a pá-
pai közgyűlésen).

Érzésem szerint a legnagyobb meg-
osztottságot Tóthné Hegyi Judit: Új 
utakon; menedzsment, intézményi kul-
túra, önismeret, vezetőfejlesztés, co-
aching, mentálhigiéné helye a könyv-
tárban című előadása keltette, amely 
a coaching-szemléletű vezetésről, 
konfliktuskezelésről, szervezeti kultú-
ráról beszélt. Talán az üzleti világból 
ismerős fogalmak idegenül hangoztak 
füleinknek, de tény, hogy meg kell is-
mernünk különböző eredményes mód-
szereket a munkahelyi konfliktusok 
elkerülésére, illetve kezelésére.

A hűvös, esős idő ellenére többen 
maradtunk még a délutáni templom 
látogatáson Nyíregyházán, melyen a 
református, a görögkatolikus, az evan-
gélikus és a római katolikus templomot 
és a zsinagógát kerestük fel, betekintést 
nyerve e történelmi közösségek múltjá-
ba és jelenébe.

Köszönet illeti a szervezőket, szívé-
lyes vendéglátóinkat, kiváló szakmai 
előadóinkat, az épületes beszélgetése-
ket és vitákat folytatjuk jövőre! Soli 
Deo Gloria!

Bán Magdolna
Kecskeméti Református Egyházközség

Könyvtára és Levéltára
és Kovácsné Pázmándi Ágnes

Dunamelléki Református
Egyházkerület Ráday Könyvtára
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